

# 国务院办公厅印发《关于加快完善生育支持政策体系 推动建设生育友好型社会的若干措施》

国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,认识、适应、引领人口发展新常态,完善生育支持政策体系和激励机制,健全覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系,有效降低生育、养育、教育成本,营造全社会尊重生育、

支持生育的良好氛围,为推动实现适度生育水平、促进人口高质量发展提供有力支撑。

《若干措施》从4方面提出系列生育支持措施。

一是强化生育服务支持。增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。建立生育补贴制度,指导地

方做好政策衔接,积极稳妥抓好落实。加强生殖健康服务,指导各地将适宜的分娩镇痛以及辅助生殖技术项目纳入医保报销范围。

二是加强育幼服务体系建设。提高儿童医疗服务水平,及时将符合条件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育点等多种模式发展,大力发展托幼一体服务。完善普惠托育支持政

策,鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助。促进儿童发展和保护。

三是强化教育、住房、就业等支持措施。扩大优质教育资源供给,支持中小学校积极开展课后服务和社会实践项目,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支持力度。强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。

四是营造生育友好社会氛围。积极构建新型婚育文化,大力倡导积极的婚恋观、生育观、家庭观。加强社会宣传倡导,实施人口高质量发展宣传教育专项行动。加强人口国情国策教育,将相关内容融入中小学、本科教育。

《若干措施》要求,各地区、各有关部门要切实提高政治站位,增强做好新时代人口工作的责任感和使命感,细化优化具体措施,落实政府、用人单位、个人等多方责任,确保生育支持各项政策措施和任务落到实处、取得实效。

## 进博会推介 进列车

第七届中国国际进口博览会开幕在即,10月28日,铁路上海客运段在D3205次列车上开展“心聚力向未来 乘高铁迎进博”主题活动,向旅客介绍进博会亮点,为进博会送上祝福。

图为10月28日,旅客在车厢内抢答进博会相关知识。



## 国管局、中直管理局发文 规范和加强中央和国家机关 新能源汽车配备和使用管理

国管局、中直管理局日前联合印发《关于做好中央和国家机关新能源汽车推广使用工作的通知》,旨在支持新能源汽车产业发展,更好发挥中央和国家机关示范引领作用。

通知遵循《党政机关公务用车管理办法》基本原则,明确了加大新能源汽车配备力度、统筹新能源汽车采购比例、严格新能源汽车配备标准、优化新能源汽车使用环境、加强组织宣传和宣传引导等方面要求。

根据车辆使用性质分类,通知明确,机要通信用车、相对固定路线执法执勤用车以及使用场景单一、主要在城区行驶的业务用车等,原则上应当配备新能源汽车;用于环卫清洁、技术勘察、检验检测等用途的特种专业技术用车,新能源汽车能够满足需要的,应当优先配备新能源汽车。

通知要求各部门、各单位加强对所属单位采购新能源汽车的统筹管理,在编制公务用车年度更新计划时,明确新能源汽车采购数量,除因地理环境、气候条件特殊和不适配车型等情况外,新能源汽车占当年更新公务用车的比例应当达到“十四五”公共机构节约能源资源工作规划明确的目标要求,以后按规定逐步提高。

通知全面贯彻落实党政机关公务用车管理有关规定,强调要严格落实新能源汽车配备标准,各部门、各单位配备更新新能源汽车应当符合公务用车管理有关规定,不得超编制、超标准配备车辆。确因工作需要,经批准通过社会化租赁方式保障公务出行的,应当优先租用符合规定标准的新能源汽车。同时,通知还对新能源汽车充电基础设施建设、运行维护和安全管理等提出了相关要求。

## 首届全国青少年三大球运动会 公布主标识、吉祥物和主题口号

中华人民共和国第一届青少年三大球运动会首场新闻发布会28日在京举行,会上发布了赛事的主标识、吉祥物和主题口号。

赛事主标识取足、篮、排三大球局部构成完整图形。由中心向外伸展的字母“Y”,形似张开双臂拥抱青春的青少年,彰显蓬勃向上的生机和活力。主标识整体呈球形,体现赛事立足中国、放眼世界的高水准、高要求。

吉祥物“球球”,以主标识的橙、绿、蓝三种颜色为主色调,吉祥物头顶的花环对应湖南的芙蓉花,运动服上的波浪对应湖南的湘江水,寓意本次运动会以湘江水旁的长沙和岳阳为两大主赛场。

首届赛事的主题口号为“跃动青春,逐梦大球”,突出参加运动会的群体特征和竞赛项目特点。

我国足球、篮球、排球项目参与人口多、社会影响大。国家体育总局青少司司长李辉表示,三大球振兴是建设体育强国必须破解的课题,此次办赛目的是把青少年赛事提档升级,打造青少年三大球品牌赛事,进一步增强三大球项目的吸引力、感召力和影响力,带动更多青少年喜欢并参与三大球运动。

据悉,首届全国青少年三大球运动会将于11月20日至28日在湖南省长沙市、岳阳市举行。运动会设男子和女子足球、篮球、排球共6个分项,其中男足和女排比赛在长沙举行,其他比赛在岳阳举行。(本版新闻内容均据新华社)

## 央行再推新工具 买断式逆回购有何用途

中国人民银行28日宣布推出新工具——公开市场买断式逆回购。这个货币政策工具有何用途?此时推出这一工具释放出什么信号?

当日一早,中国人民银行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,进一步丰富央行货币政策工具箱,中国人民银行决定从即日起启用公开市场买断式逆回购操作工具。操作对象为公开市场业务一级交易商,原则上每月开展一次操作,期限不超过1年。

想弄懂此次推出的买断式逆回购,要先搞清楚央行的逆回购是个什么操作。

央行向市场上投放流动性,不是直接向金融机构“给钱”,而往往通过“借钱”来实现。中国人民银行向一级交易商购买有价证券,并约定一个期限,让一级交易商再把有价证券买回去。

简单来说,逆回购就是央行主动借出资金,通过从一级交易商购买有价证券来向市场投放流动性的操作。相较于逆回购操作,买断式逆回购有何创新和特点?

首先,买断式逆回购“买断”了有价证券再行回购或另行卖出的权利。

根据公告,回购标的包括国债、地方政府债券、金融债券、公司信用类债券等。

目前,我国货币市场的主流模式是质押式回购,交易中债券押品被冻结在资金融入方账户,无法继续在二级市场流通。一旦出现违约等情形,这种冻结不利于保障资金融出方权益。

“近年来,越来越多海外投资者进入我国债券市场,他们更习惯国际上普遍采用的买断式回购。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,央行推出买断式逆回购,可以缓解质押品冻结对金融机构整体流动性监管指标压力,持续提升银行间市场的流动性、安全性和国际化水平。

其次,买断式逆回购可减少利率招标中的“搭便车”行为。

此前,在利率招标过程中,一些机构不积极参与投标,而是等待其他机构报出利率后,选择接受较低的利率,从而节省自身成本。这种好似“搭便车”的行为,容易导致市场上的投标竞争不足,无法真实反映资金的需求程度。

此次公告明确,公开市场买断式逆回购采用固定数量、利率招标、多

重价位中标。这意味着,机构可根据自身情况选择不同利率投标,按照从高到低的顺序依次中标,机构的中标利率就是自己的投标利率。

招联首席研究员董希淼认为,这样能减少机构在利率招标时的“搭便车”行为,更真实反映机构对资金的需求程度。而且,由于没有增加新的货币政策工具中标利率,凸显了该工具仅作为流动性投放工具的定位,并不承担央行政策利率的职能。

此外,买断式逆回购能增强1年以内的流动性跨期调节能力。

当前,我国的货币政策工具箱中,有不少流动性投放工具,主要包括7天期公开市场逆回购操作,1年期的中期借贷便利(MLF),以及投放长期流动性的国债买人和降准。

“此前货币政策工具箱中1个月到1年期的中短期流动性投放工具较为欠缺,此举将大大增强1年以内的流动性跨期调节能力。”温彬说,买断式逆回购期限不超过1年,预计将覆盖3个月、6个月等期限,有助于提升流动性管理的精细化水平。

今年以来,针对流动性管理,中国人民银行推出多个新工具:创设临

时隔夜正、逆回购操作,开展公开市场国债买卖操作……此时为何又推出一个流动性管理的新工具?

“中国人民银行选择此时推出新工具,预计可更好对冲年底前MLF的集中到期。”东方财富首席宏观分析师王青表示,启用买断式逆回购操作,可以有效平滑大额MLF到期引发的资金面波动,有助于保持年末流动性合理充裕。

据统计,11月、12月各有1.45万亿元MLF到期,共占目前MLF余额的四成以上。叠加政府债券加快发行、年末现金投放加大等因素,届时银行体系流动性可能面临较大补充压力。

降准也是一种增加流动性的方式。此前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底前瞻市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点至0.5个百分点。这意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少,可获得更多长期流动性。

专家表示,新工具将进一步提升我国货币政策调控的精准性,更有力维护年末流动性合理充裕,可为经济稳定增长提供良好的货币金融环境。

### 杭州市萧山区北干东单元XSCQ20A-14地块详规局部调整(草案)

杭州市萧山区北干东单元XSCQ20A-14地块详规局部调整项目位于北干东单元的北部,规划范围东至银河小区东支西岸绿地,南至金惠路,西至规划纵十路,北至规划公园绿地。拟用地总规模2.70公顷,约40.5亩(具体面积以实测为准)。

方案已通过区级有关部门审查,地块规划控制指标拟明确如下:

	地块	用地性质	性质名称	用地面积(公顷)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑高度(m)	备注
原规划指标	XSCQ20A-14	B1/B2	商业用地兼容商务用地	2.70	≤3.5	≤35	≥25	≤100(限)	
拟调整指标	XSCQ20A-14	R2	二类城镇住宅用地	2.70	≤1.8	≤30	≥35	≤54	

根据阳光规划相关规定,现定于2024年10月29日至2024年11月7日在萧山区政务服务中心、北干街道办事处宣传栏、杭州市规划和自然资源局网站和萧山日报进行公示,欢迎广大市民提出意见和建议。如有意见和建议请于11月07日前来电或书面意见给杭州市规划和自然资源局及相关职能部门。

萧山分局电话:83982326

地址:杭州市规划和自然资源局萧山分局(育才北路508号) 邮编:311200

建设单位电话:杭州萧山交通投资集团有限公司 82810182

杭州市规划和自然资源局: <http://ghzy.hangzhou.gov.cn/>

杭州市规划和自然资源局 2024年10月29日



### 杭州市萧山区北干西单元XSCQ1206-09地块详细规划局部调整(草案)

杭州市萧山区北干西单元XSCQ1206-09地块详细规划局部调整项目位于萧山区北干西单元的西部,地块规划范围南至金惠路,西至相邻地块,东至金山路,北至公园绿地。拟用地总规模3.60公顷(具体面积以实测为准)。

方案已通过区级有关部门审查,地块规划控制指标拟明确如下:

	地块	用地性质	性质名称	用地面积(公顷)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑高度(m)	备注
原规划指标	XSCQ1206-09	B1/B2	商业用地兼容商务用地	3.60	≤3.0	≤35	≥25	≤100	移动通信基站
拟调整指标	XSCQ1206-09	R21	住宅用地	3.60	≤2.0	≤30	≥35	≤54	文化活动室、托育机构、社区儿童成长驿站、社区食堂、移动通信基站

根据阳光规划有关规定,现定于2024年10月29日至11月7日在萧山区政务服务中心、北干街道办事处宣传栏、萧山日报及杭州市规划和自然资源局网站进行公示,欢迎广大市民提出意见和建议。如有意见和建议请于公示期内,来电或提交书面意见给杭州市规划和自然资源局萧山分局及相关职能部门。

萧山分局电话:0571-83982326

地址:杭州市规划和自然资源局萧山分局(育才北路508号) 邮编:311200

建设单位联系电话:杭州萧山交通投资集团有限公司 0571-82810182

杭州市规划和自然资源局: <http://ghzy.hangzhou.gov.cn/>

杭州市规划和自然资源局 2024年10月29日



欢迎刊登 地址:道源路188号萧山区融媒体中心  
分类广告 便民服务部 电话:82659300

便民热线

金点子婚介 13735826379

15382309608

拥有万名青中老会员包括 人员以及白领、工程师 机关事业单位、国企工作 等。

减资公告

经杭州北上传动设备有限公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从200万元减至100万元,请各债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接

到通知书的自本公告之日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不申报的视为没有提出要求。

萧山区 潮汐预报

位置	10月29日晚潮时间	高潮位(米)	10月30日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(台前)	12:00	3.60	23:30	3.60
城市阳台(奥体)	13:24	3.50	00:58	3.50
观家堰	14:24	3.40	01:58	3.30
潮水涌高等级		危险		

备注:受多因素影响,该预报仅供参考。